

Pályázati hirdetés.

Debreczen szab. kir. város szeptember havi rendes közgyűlésén a gyám-pénzüri ellenőri állás, mely évi nyolczszáz (800) lrt fizetésből álló javadalmaszsal és egy számvevőségi számtisztviselői állás, mely szintén évi nyolczszáz (800) lrt fizetésből álló javadalmaszsal van beszállítva, valamint az ezen állások helyettesítői állások esetleg úresedésbe jövő állások állások választás utján fogvánnyal, ezen hivatali állásokra ezen pályázat hirdettetik; s felhivatnak az ezen állásokra pályázni kívánók, hogy kérték felszerelt pályázati kérvényeket nyújtsanak, mint a kijelölt bizottság elnöke által f. é. szeptember 15-ik napjának d. u. 6 órájáig annyival később benyújtsák, mert később érkező pályázati kérvények tekintetbe vétele nem fognak.

Debreczen, 1893. aug. 15.

Grf Dégenfeld József,

(389) 1—2 főispán.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 ft — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy hóra . . . 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 ony a szerkesztőre (Főúr 1893. sz.
 barmetre küldendő.)

Előfizetési helyben:
 Földi K. Lajos könyvkereskedésben
 és a kiadóhivatalban. (Főúr 1893. sz.
 alatti.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ES VASARNAP KIVÉTELEVEL

Hirdetési díj:

Négy hasabos petit sorot 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű a táblázati hirdetések alk-
 szerint jutányos áron vetetnek fel. Bélyeg
 díj minden külön bejelölésért 50 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újsónapló ára 50 kr.

Nyiltéri közlemények minden petit sorra
 50 krajczár.

Hirdetések felvételének a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főúr 1893. sz.
 alatti.)

Kézírtok nem adának vissza.

Nem lesz magyar gőzhajózás.

(B—L.) Megdöbbenéssel olvassuk a hírt, hogy a magyar kormány kiegyezett az osztrák dunai gőzhajós társasággal. Olykép hat e hír, mintha azt olvasnók, hogy a zsandár kiegyezett az üldözött bűnösrel, hogy a bíró kiegyezett a vádlottal.

Az osztrák dunai gőzhajós társaság az osztrák érdekek régi pióczája Magyarországon. Ez s a volt osztrák államvasút valóságos szipolyak voltak a Magyarország kereskedelmi forgalmát kezükben tartották s a legintudatosabban elkövetlek mindent, hogy Bécsét Budapest kárára emeljék, hogy Magyarország gyarmati helyzetét Ausztria menél jobban kiaknázhassa.

Amikor Magyarország céltudatos önálló gazdasági politikát kezdett követni, amikor Baross Gábor a közös-ügyes viszonyoktól telhetőleg elkövetelt mindent, hogy Magyarország kereskedelmét Ausztria érdekeitől függetlenítse, e két osztrák társaság, amely Magyarország területén magyar pénzen gazdagodott meg, nyílt harcra szállt Magyarországgal. Az ország nyugoti határától a délkeleti határig húzó osztrák államvasut, az egész országot átívelő hatalmas nagy Duna folyamán kizárólag uralkodó osztrák gőzhajós társaság tarifa politikájukkal elkövetelt mindent a magyar kereskedelmi miniszter terveinek megfontására.

A magyar államnak sok milliójába került az a nagy verseny, amelyet a magyar államvasutakkal e két osztrák társaság ellen kellett folytatni. A Bécsét szolgáló osztrák verseny elensúlyozására drága pénzen versenyvonalakat kellett építeni, így a budapest-brucki, a budapest újszászi vonalakat. Az osztrák államvasut végre Magyarország birtokába került, de továbbra is fennmaradt a vízi verseny. Az osztrák dunai gőzhajós társaság az ország egyik határától a másikig terjedő olcsóbb víziúttal tört az államvasutak tarifapolitikája ellen.

Már azért, Magyarország közgazda-

sági érdekeinek nyílt elárulásáért, az állami érdekek ellen való merész sikra szállásáért megérdemelte volna az állami sequestrálást.

De hát az osztrák dunai gőzhajózási társaságnak hatalmas pártfogói vannak ám Bécsben. Résztvevősei között van számos főherczeg, köztük a mindenható Albrecht.

A magyar kormány gyáva volt az ellenségnek egyenesen a körmére kopintani. Máskép próbálták őt a gazdasági harcban legyűrni.

Még Baross Gábor kezdeményezte az államvasutak hajóparkjának felállítását s utódja Lukács Béla a győri gőzhajós társaság székhelyét áttette Budapestre s állami támogatással biztatta. Magyarország önálló gazdasági politikájának minden barátja örömmel fogadta ezt. Remélni kezdtük hatalmas magyar gőzhajózás keletkezését, amely kezdetben okvetlenül szükséges állami segítséggel legyürje ezt a belső ellenséget.

Most megdöbbenéssel halljuk, hogy a kormány a magyar dunai gőzhajózás megteremtése helyett kiegyezik belső ellenségünkkel. Ahelyett, hogy sequestrálná az állam számára, természetesen a kellő kártérítés mellett, lefoglalná az osztrák társaságot: az állam pénzével segíteni, új életre ébreszteni kívánja azt.

Az osztrák dunai gőzhajós társaság a velünk folytatott verseny következményeképp is már-már az elzüllesnek volt kitéve.

Osztrák állami szubvenzió tartotta benne a felket, de kétségtelen, hogy előbb-utóbb el kellett volna pusztulnia a Magyarország ellen folytatott harcban s most a magyar állam segít rajta. Érthetetlen dolgok! Miért változott meg egyszerre a kereskedelmi miniszter szandéka?

Ugylátszik, az osztrák társaságnak oly hatalmas pártfogói vannak Bécsben, akiknek akarata előtt el kell húzódnia Magyarország közgazdasági érdekeinek, akiknek parancsszava előtt terdet, fejet hajt a magyar kormány.

A „DEBRECZEN” TARCZAJA.

Ha én szegény volnék . . .

*Ha én szegény volnék
 S gazdag te magad,
 Ott hagynád-e értelm
 Gazdagságodat?
 Ott hagynád-e értelm
 S eljőnnél velem
 Egy szerény kis házba,
 Én egyetlenem?*

*Lám, eldöbök én is
 Minden földi bért
 Lelked melyén rejli
 Nagy kincsaidért,
 Lelkedben az énnek
 Legszebb fénye van
 És aki bírhatja,
 Nem boldogtalan.*

Róvi Nándor.

A három testvér.

— Francziából —

A Varenne-utczai magas ablaku „Guebrianges” palota, halotti csöndjében lakatlan-
 nak látszott.

Első emeleti lakosztálya egyik szalonjában három férfi ül szótlanul egy asztalka körül. A márk, a gróf és az algrót.

Az orvosi tanácskozás eredményére várakoztak. Nehány percz múlva meg fojakt tudni, hogy anyjuk: Guebrianges márkine életben maradásához fűzhetnek-e még némi reményt, vagy sem?

A márk ur szabályos arcvonásokkal bíró magas termetű nyulánk alak, kin meg-

látszik, hogy nem idősebb harmincz évesnél. Művészi gondossággal fésült hajzata nem főd-
 hetven be teljesen fejt, koponyája itt-ott kifehérlék.

Foglalvány és zsinór nélküli monoklit viselt balszemére szorítva. Egy ízben levsőven lováról, eltörte lábát, de azért monoklija meg se mocezzant. Ezt a különös epizódot sokszor emlegették felőle.

A gróf ur, kinek egészsége arczszone, élet vidorságra vallott, kevesebb unalommal látszott huszonhárom éves korának terhet elviselni. Vöröses, harcziasan felpödrött bajza önkényes, heveskedő természetére mutatott. Legértelmesebbiknek látszott a három fiver közül.

A legifjabb, az alig husz éves algróf egy törődött, husz éves agastyán volt. Szakáltalan arczán a kora érettség kegyetlen jeleként keresztveződték a mely ránczok. Ijesztően sovány, beesett melle melyéből feljövő száraz köhögése, szomorú bizonyoságot szolgáltatott tönkre tett egészsége szomorú állapotának. Szája csaknem folytonosan vonaglott, vonásain pedig kékes sávok mutatkoztak.

Hirtelen megnyílt az ajtó és négy rendezes ur lépett ki a beteg szobájából, kik helyet foglaltak.

A legidősebbik közülök, a szaktudós, beszélni kezdett és a többi feszült figyelemmel leste minden szavát. Ünneplés komolysággal, csaknem hitszónoki hangulatszóval szökött. Elmondta a betegség fejlődésének történetét és orvosi szempontból való következtetéseit levonva, sajnálattal kell kijelentenie, hogy az urakat a legkisebb reményvel sem biztathatja. Tarsai, véleményük hozzájárulása jeléül, folyton csak bólingattak fejükkel.

Beszéde végeztével felkelt és összeránczolvá homlokát, egyet sóhajtott. Aztán a há-

BELFÖLD.

Tanácskozás a főispánokkal. A belügyminiszter, kinek az a szandéka, hogy a főispánok egy-egy részével időközönként köz-
 igazgatási ügyekről tanácskozzék, hétfőn 10—2 óráig tartotta az első ilyen értekezletet és pedig a királyhagóntuli megyék főispánjaival. Delután a belügyminiszter a Margitszigeten együtt ebédelt a főispánokkal.

Sipos Orbán rágalmazói ellen. Sipos Orbán biharmegyei tanfelügyelő törvényes uton szerezte magának elégtelt az okokat az alaptalan vádakért, a melyekkel őt több román ügyvéd és pap illette a nagyváradi tüntetések után. Azok tudvalevőleg mindenfelé azt híresztelték, hogy a tüntetést Sipos Orbán rendezte és ő bujtozta fel a tömeget a románok ablakainak beverésére is. Minthogy pedig a vadakból semmi sem igaz, mert Sipos Orbánnak nemcsak hogy semmi része nem volt a tüntetésben, de sőt még csak a helyszínen sem volt, fegyelmi feljelentést tett dr. Kiss Dome ügyvéd és dr. Bran Felician püspöki titkár ellen, mint a kik mások előtt hirdették a városban Sipostról, hogy ő secentozta az egész heczet.

A német császár Magyarországon. A mig az osztrák jól értesült körök megczatolják azt a hírt, hogy a német császár magyarországi útjában Budapestet is meglátogatja, a londoni Times megbizható forrásból a következőket jelenti: Nem bizonyos az, hogy II. Vilmos német császár a közpözi hadgyakorlat és az Albrecht főherczeg birtokán rendezett vadászati után Budapest és Bécs meglátogatása nélkül tér vissza Németországba. A császár útja nem sietős, mert Németországba csak az őszi hadgyakorlatok idejére kíván hazatérkezni.

A bihari főispán váltság. Mint a »Nagyváradi« jó forrásból értesül, Beothy László főispáni kinevezése már a közel napokban megjelenni a hivatalos lapban. Baró Döry József főispán (titkárjával Körfly Lajossal Budapestre utazott, a mit az aktualissa vált főispáni kinevezéssel hoznak összefüggésbe.

Tanfelügyelők kongresszusa. A tanfelügyelők tegnap tartott országos értekezletükön elhatározták, hogy a képviselőház elé memorandumot terjesztenek, melyben javasolmi fogják, hogy a nem magyar ajku iskolákban is mind tanítási, mind pedig tarsalgási nyelvül kötelezőnek a magyar mondassék ki.

KÜLFÖLD.

Albrecht főherczeg és Asbóth János. A »Linzer Volksblatt«-nak írják Ausseöböl: Albrecht főherczeg ott időzése alkalmából egy napon visszatérve sétájáról a

„Post» szállóba, az ugyanott megszállott Asbóth János magyar orsz. képviselőt Somogyi őrnagy szárnysegéd által magához hivatta és hosszabb ideig tarsalgott vele. A beszélgetés nagy feltűnést keltett. A főherczeg felőrai tarsalgás után meleg kézzorítással bucsuzott el a magyar képviselőtől, a ki a honvédszobor leleplezése ünnepén megkoszoruzta Hentzi sirját.

A francia választások. A hivatalos adatok szerint 312 republikánust, 30 szocialistát és szocialista radikált, 13 raliált és 56 konzervatívot választottak meg 155 pótválasztás lesz. Még 15 választás eredménye ismeretlen. A republikánusok 63 helyet hódítottak. A pótválasztások nagyrészenél a republikánusok győzelme van kitévés. — A republikánus lapok konstatalják a republikánusok sikerét a választásoknál és a konzervatívok, különösen a nem-ralliáltak vesztegeit. A Temps azt mondja, hogy az ország nyíltan megmutatta, hogy két dolgot akar: először is erős és őszinte köztársasági kormányt, másodsor pedig racionális előre haladó és mérsékelt politikát.

A német tengerészet. A »Kölnische Volkszeitung«-nak jelentik Berlinből, hogy Miquel pénzügyminiszter a jelenlegi szükségleten kívül még 40 millió márka összeget követel, aminek oka abban rejlik, hogy a tengerészetet jelentékenyen szaporítani szandékoznak. A tengerészetet oly erősre akarják fejleszteni, hogy a Keleti tengert teljesen uralja és hogy az Északi tengeren a francia hajók ellen a támadást sikerrel vezethesse.

Garibaldi sirjánál. Az olasz király, a nápolyi herczeg és Henrik porosz herczeg tegnapielőtt megtekintették Caprera szigetén az erődívenyeket és azután Garibaldi sirját, a hol Garibaldi Menotti fogadta őket. A király és a herczegek beirtak nevéket a kitétt emlékkönyvbe és azután visszatértek a »Savoya« hajóra.

A szerb hadsereg szervezése. Belgrad, aug. 22. A hivatalos lap közli a szkupstina által elfogadott törvényt a hadsereg szervezetében eszközölt változásokról. Az al-
 landó hadsereg ehcz képest jelentékenyen meg-
 erősöbül. Az ország öt divízióba oszlik, melyek mindössze 20 gyalogezredet 80 zászlóalj ad-
 nak; minden ezredben alakítanak pedig most egy-egy kiegészítő, mindössze tehát 20 zászló-
 aljat. A rendes gyalogság e szerint 100 zászló-
 aljból áll. A rendes lovasság áll 3 lovasezred-
 ből és egy testőr lovasezredből. — A tábori
 tüzérség 5 ezredet képez 45 tábori üteggel. A
 vartüzérség egy ezredből áll. Ezenkívül minden
 dandarra alakul egy-egy léghajós és kerékpá-
 ros szakasz is.

Egy megadásos, boldogtalan élet végső
 lobbanása volt ezt, egy olyan élet, a melynek
 mindvégig üfelfoldozás és szenvedés jutott volt
 osztályrészü. Ki lehetett ez tisztán olvasni
 eme megtört és mégis beszédes, lecsukódó sze-
 mekből. Összeszorított fogai mögül jövő sipító
 lélekzése ragyon is érthetően jelezte a katasz-
 trofa közelségét.

— Megismer ön benünket anyám? for-
 dult felőle a márk.
 Alig hallható, nyöszörgő hang röppent el
 a beteg ajkáról.

Fia hozzáhájolva, figyelmesen hallga-
 tozott; az algróf pedig zsebkendőjét szájára
 szorítva, köhögési rohamot fojtott vissza.
 — Gyermekeim — suttogta a beteg —
 érzem hogy végem van. Ne sirjatok fiaim.
 Imádkozzatok inkább értem. Rossz anya va-
 gyok, nagy hibát követek el. . . Olyat, a mely-
 lyert csak Istentől kérhettem bűnbocsánatot.
 Mielőtt azonban itélőszéke előtt megjelennék,
 előttek is meg akarom azt gyónni.

Itt elakadt szava. Nehány pillanat mul-
 va azonban — tán azért, hogy szgyénét kön-
 nyebben viselhesse, lehunytja szeméit és újolag
 megszökölt.

— Megcsaltam atyátokat, jó atyátokat . .
 Egyikötök nem az ő fia . . . és . . . ez,
 . . . ez . . .

Feje lassan felrehanlyatott és fájdalmas
 sóhajjal kilehelte lelkét.
 A három fiver lábujjhegyen távozott a
 szobából.

A szomszédos ebédőben helyet foglaltak.
 A márk felindulást elaruló hangon szólt meg
 legelőször.

— Hallottuk mindannyian a szomorú val-
 lomást, a melynek befejezésében a halál
 anyánkat megakadályozta. Tavol áll tőlem és

MÜLLER
 vasöntöde
 TEN
 zsi-ut 70. szám.
 si osztály.

an elterjedt

széles, nagy választékban készlet olcsó

széles választékban készlet olcsó

ÁJA

zomben)
 omda.

kodalmi meghívókat
ARTYÁKAT,
ETLAPOKAT.
 szótlanul eszközöltetnek.

ezimzendők.

szója a

és vidéki

szközöltetnek.

szómatványokat izléses beosztással

akon.

szó készletben tartatnak

szótlanul teljesítettnek.

Izléses kiállítás!
 Jutányos árak!

